



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融

工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，

内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、

民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

李强出席中国发展高层论坛2024年年会开幕式并发表主旨演讲

始终做企业发展成长道路上的同行者好伙伴

新华社北京3月24日电 国务院总理李强3月24日在北京出席中国发展高层论坛2024年年会开幕式，并发表主旨演讲。

李强表示，本次年会以“持续发展的中国”为主题，既是对长期以来中国经济发展状况的客观描述，也充分体现了各界对中国经济行稳致远、高质量发展的关注和期许。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们顶住外部压力、克服内部困难，圆满完成了全年经济社会发展主要目标任务。经济回升向好的态势持续巩固增强，新产业、新模式、新动能加快成长壮大，中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变。

李强指出，广大企业是中国经济持续发展的参与者、贡献者，也是见证者、受益者。一直以来，我们都把尊重市场、服务企业作为谋划经济工作的重要立足点、实施经济政策的重要着力点，始终做企业发展成长道路上的同行者、好伙伴。特别是去年以来，我们进一步改进优化服务，建立了与企业常态化沟通交流机制，认真回应解决企业关切，积极构建有效市场和有为政府更好结合的制度机制。相信政府与企业的相互信任、双向奔赴，一定能汇聚成携手同行、发展共赢的强大合力。

李强指出，当前，国际环境发生深刻变化，世界经济发展面临许多严峻挑战。中国将以务实有效的行动推动高质量发展，为世界经

济复苏和稳定发展注入更多确定性和正能量。我们将加大宏观政策调节力度，加强政策协同配合，确保同向发力、形成合力。着力扩大国内需求，进一步推进全国统一大市场建设，大力推进以人为本新型城镇化，推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新。加快构建现代化产业体系，坚持以科技创新推动产业创新，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育，加快发展新质生产力。持续推动绿色转型，坚定不移走生态优先、绿色发展的道路。标本兼治稳妥做好各类风险隐患防范化解工作，推动中国经济长期持续健康发展。

李强表示，今天的中国经济已与世界经济

深度融合。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步深化重点领域和关键环节改革，着力提升政务服务效能，依法保护各类企业合法权益，稳步推进制度型开放，不断以更高水平的开放链接世界。一个更加开放的中国，必将为世界带来更多合作共赢的机遇，我们愿同世界分享中国持续发展的大机遇，与各方携手创造共同发展的美好未来。

吴政隆参加开幕式。

本次年会由国务院发展研究中心主办。世界银行行长彭安杰、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃以及国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表约400人参加开幕式。

一线调研看新局

打造“现代智造之城” 浙江余姚推动产业改旧焕新

证券时报记者 张淑贤

浙江余姚，是七千年前河姆渡文化发祥地，诞生了王阳明、黄宗羲等硕儒。当前，这座千年古城已成为“工业强市”，正以昂扬的精神状态、拼搏的奋斗姿态，推动产业“改旧焕新”——传统产业转型升级，新兴产业培育壮大，抢抓一季度“开门红”。

近日，证券时报记者走进余姚，实地感受余姚经济的脉搏，工厂车间内，产能满负荷运转，为赶上交货时限选择空运，一派生机勃勃的景象。

“今年春节期间，我们落实了项目建设不断线、企业生产不停顿、双招双引不松劲、抢夺订单不停步、招工就业不停歇这‘五不停’工作，开展大走访、大调研、大服务，全力促生产、稳发展，推动各项工作‘从头抓紧’‘奔跑开局’。”余姚市委副书记、市长沃勇特在接受证券时报记者采访时表示，今年余姚要实施“赶超计划”“示范行动”“强基工程”，拼经济、抓项目、拓市场，以“赛马争先”的干劲作为，奋力实现开门红、季季旺、全年胜。

以奋斗姿态 抢抓一季度“开门红”

丰茂股份挤出管生产车间，机器轰鸣，不时有工人穿梭其中，有条不紊地忙碌着。记者在现场看到，胶料通过挤出、硫化、成型等一



丰茂股份挤出管生产车间



江丰电子超高纯金属溅射靶材

张淑贤 江丰电子/供图

道道工序后，最终成为一筐筐粗细不一的挤出管。

丰茂股份董秘吴勋苗说，公司制定了春节期间复工复产奖励政策，开工第一天员工上岗率达八成以上，三天后全部到岗，“目前，产能一直满负荷24小时生产，还有点来不及交货。”

丰茂股份董事长蒋春雷在接受记者采访时表示，“为了赶交货时限，近两个月选择空运的较多。”

热火朝天地抢生产，紧锣密鼓地安排发货，余姚龙年开年处处呈现“大干一场”的态势。江丰电子党委书记、总工程师王学泽向记者表示，2月份交货任务多，公司龙年一上

班生产线就全部达到饱和状态。

超高纯金属溅射靶材，一块块看起来像直径20厘米至60厘米的“大饼”，却是制造芯片的关键材料。作为国内靶材龙头企业，江丰电子的靶材在全球超过95%的芯片工厂中都有使用。

(下转A2版)

公募基金驻场检查体现科技赋能 优化行业生态

证券时报记者 裴利瑞

近日，关于多家基金公司被异地证监局驻场检查的消息引起广泛关注。对此，监管部门在上周五回应，近期确有对公募的例行检查，包括交叉异地检查等形式。

监管部门对基金公司驻场检查并不罕见，此次是常规的例行检查，体现了对证券基金行业监管“严”字当头的监管定调。

驻场检查并不少见，为何这次会引发较大市场关注及讨论？

有业内人士向证券时报记者分析，可能有

三个原因：一方面，市场在过去两年发生了较大波动，公募基金普遍业绩不佳，对舆论较为敏感；另一方面，过去的监管检查多由属地证监局负责，此次则为交叉异地检查，有效防止了地方干扰；此外，监管部门近期频频释放从严监管的信号，此次对公募行业的驻场检查正是从从严治的落地举措之一。

驻场检查体现“严监管”

“我们公司现在一切正常，主要是配合监管部门提供一些资料。”一位来自接受驻场检

查的基金公司内部人士向证券时报记者表示，“具体项目上没有什么特别指向，日常工作、员工培训、党政建设等等都有，属于常规检查范畴。”

多家公募基金被异地证监局驻场检查的消息引起市场广泛关注。记者向多家基金公司求证了解到，近期确有异地证监局交叉检查的情况，但主要集中在几家头部基金公司，检查内容也多为例行检查项目，市场不必过度担心。

与此同时，多位公募基金人士还普遍表达了一个相同观点，此次对公募行业驻场检

查，正是监管要强化日常监管、现场检查和执法问责的体现，长期来看有利于优化公募基金行业发展生态，更好夯实行业高质量发展基础。

证监会主席吴清履新以来，金融监管工作越来越呈现出“严”字当头的特征。3月6日，吴清在十四届全国人大二次会议经济主题记者会上答记者问时表示，对未来监管方面重点是突出两个字，一个是强，一个是严，其中，“严”就是严监管，依法从严监管市场，依纪从严管理队伍，打造一支“监管铁军”。

(下转A7版)

常州武进中瑞电子科技股份有限公司

首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称：中瑞股份
申购代码：301587

申购价格：21.73元/股
网上单一证券账户最高申购数量：8,500股
网上申购时间：2024年3月25日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)： 华泰联合证券
投资者关系顾问： 华泰联合证券

《发行公告》《投资风险特别公告》详见2024年3月22日：
《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》